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Generalforsamling 

Referat af generalforsamling i Svømmeklubben Vest Brøndby den 9. marts 2009  

 

Formanden bød velkommen og erklærede generalforsamlingen for åben. 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

2. Formandens beretning 

3. Fremlæggelse af regnskab 

4. Fastsættelse af kontingent efter klubbens vedtægter § 5.1 

5. Indkomne forslag 

6. Valg af medlemmer, samt suppleanter til bestyrelsen 

7. Eventuelt 

Ad. 1 

Formanden foreslog Lars Smidt til dirigent, dette blev vedtaget. Lars Smidt takkede for valget og konstaterede 

at der var lovligt indkaldt til generalforsamlingen. Annelise Andersen blev valgt til referent. 

Ad. 2 

Formanden startede at fortælle om info møde på Nørregårdsskolen om behov for forældrehjælp til div. udvalg 

med begrundelse hvorfor det er meget nødvendigt. Der blev fremlagt lister til interesserede forældre. 

Der blev orienteret om klubbens dårlige økonomi, begrundelsen og hvad vi agter at gøre ved det, bl.a. egenbe-

taling til stævner og træningslejre. 

Orienteringen blev modtaget i en positiv ånd, og der blev efterfølgende udfyldt sedler på de forskellige udvalg 

og alle var enige om at yde en indsats, ud fra de muligheder der er i den travle dagligdag. 

Der blev afholdt flere sponsorstævner, Svøm langt i Vestbadet der blev misforstået af flere, stævner på Nørre-

gård af forskellig art, Brøndby Swim Cup der er blevet et meget anerkendt stævne og vores julekalendersalg 

der er et afsnit for sig selv. 

Der er kommet mange forældre på officialkurser så det går den rigtige vej fremad. 

Der er generelt kommet en stor klub ånd hvor alle forældre hjælper hvor de har tid og mulighed for dette, bå-

de hvad angår stævner og arbejde i de forskellige udvalg. 

Vore trænere i klubben gør et kæmpe arbejde med til stadighed at få videreført og videreudvikle den Røde 

tråd på alle niveauer. Der bliver i svømmeskolen arbejdet meget med V-E-S-T prøver og mærkesvømning, disse 

prøver er meget afgørende for egnethed for oprykning, evt. bliver svømmeren tilbudt et andet hold der er 

bedre for denne svømmer. 

Alle vore trænere/hjælpetrænere bruger også en del tid på at deltage i kurser for at være opdaterede, der af-

holdes i S- afd.3 møder i sæsonen hvor den Røde tråd opdateres og trænerne udveksler erfaringer og giver 

hinanden gode råd hvis der er problemer. På mødet deltager også formand og næstformand. 

K-afd.  arbejder meget med både Rød tråd, oprykningsprincipper, krav og alder, der afholdes trænermøde hver 

måned hvor formand, svømmeleder og den daglige kontaktperson fra bestyrelsen deltager, og trænerne hol-

der selv møder for at planlægge de rent svømmermæssige krav holdene imellem.  
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Hjemmesiden bliver ajourført løbende med aktiviteter, referater, aflysninger, svømmere og trænere skriver 

om oplevelser og der er gennemgående en stor åbenhed i klubben. Der er selvfølgelig emner der ikke vil være 

tilgængelige, men der ved vore medlemmer hvor de skal henvende sig, det er trods ikke alt der skal udleveres. 

Der har i løbet af sæsonen været flere henvendelser, både ros og ris for vores måde at undervise på i svømme-

skolen, og i K- afd. meget ros for vores måde at afholde stævner på, bl.a. Brøndby Swim Cup med storskærme, 

el tid og et meget oplagt og entusiastisk speakerbord der endda havde tid og overskud til at uddele fødsels-

dagslagkager, samt vores trivselsudvalg med det kæmpe sortiment der præsenteres i boden, det findes ikke 

andre steder. 

Vi har i vores K-afd. mange store talenter, vi så det til vores klubmesterskab og vi så det til Brøndby Swim Cup 

hvor vores svømmere konstant kom på skamlen, nogle mere end andre da der var mange forskellige løb, men 

alt i alt en meget stor oplevelse vi kan være stolte af, både svømmere, trænere og forældre. 

Jeg har med fuldt overlæg ikke nævnt navne, alle tilstedeværende ved hvem der er tale om, og jeg har desu-

den ikke modtaget noget materiale fra trænerne, men jeg mener alt står på hjemmesiden, eller bør gøre det. 

Fremtiden 

Den nærmeste fremtid byder på trænerkontrakter, vi har i 2008 haft en del problemer med at besætte vores 

svømmeskole med trænere, det har bevirket at flere af vore trænere har måttet påtage sig for mange opgaver, 

i bevidstheden om at det er i svømmeskolen pengene skal tjenes, men i lige så høj grad fordi der hersker en 

god klub ånd blandt trænerne. K- trænerne er påbegyndt søgning af træneremner i vores svømmeskole, dels 

for at prøve at bevare de skolehold vi har i 2009, vi skal helst ikke lukke hold pga. manglende trænere som vi 

måtte gøre i 2008, men også for at vi belaster vores K-svømmere mindst muligt da det kan være meget svært 

at få både skole, træning og træner opgaver til at hænge sammen. 

Vi vil i skoleafd. arbejde videre med at forbedre forholdene i Vestbadet, bl.a. nemmere forældreadgang til at 

se børnene, der blev i 2008 åbnet mulighed for at forældre kan komme ind 4 forudbestemte dage i sæsonen 

og se børnene. Vi skal videreudvikle samarbejdet med afholdelse af stævner, bl.a. Svøm langt stævne til okto-

ber og kan vi få lov til at afholde et sponsorstævne selv, vil det være helt perfekt. 

Vores julekalendersalg gik ikke så godt, salget var lagt ud til K-afd. med besked om at overskuddet ville gå ube-

skåret til træningslejr, men da der kun blev solgt 1/3 af kalenderne har træningslejr udvalget valgt at fordele 

de penge der blev i overskud til de svømmere der har solgt kalenderne til deres svømmekonto ud fra en forde-

lingsnøgle, så det bliver den enkelte svømmer der har gjort en indsats der får pengene. 

 K-trænerne vil på de kommende trænermøder arbejde videre med at udvikle fornuftige oprykningsregler mht. 

evner, krav og alder så alle, både svømmere og forældre vil vide besked om hvad der kræves på de pågælden-

de hold for at det kan fungere optimalt. Der vil blive arbejdet på at oprette 4. hold som der har været tidligere, 

da der er mange nye talenter der banker på, og da der for nuværende er alt for stor spredning på holdene bå-

de med hensyn til alder og evner, vil det nødvendigvis betyde en del omrokering i den næste sæson, både K-

holdene imellem men også overflytning til andre holdtyper og evt. træneropgaver. Der vil sandsynligvis også 

blive nogle ændringer af træningstider for at få kabalen til at gå op. 

Der vil indenfor kort tid komme en ny klubdragt på tale pga. vores tøj leverandør ikke kan levere den nuvæ-

rende. Det ligger sådan at firmaerne der leverer træningsdragterne kun garanterer 3 års leveringsgaranti, da 

der så vil komme nye modeller på markedet. Peter Marker-Pedersen fik også 3 års leveringsgaranti fra vores 

leverandør, men ingen af dem var opmærksomme på, at dragten på dette tidspunkt allerede havde været på 

markedet 1 ½ år, og da vi var længe om at beslutte at tøjet skulle købes var det allerede ved at udgå, med det 

resultat at da Peter bestilte anden gang kunne det ikke lade sig gøre. 

Der blev arrangeret et møde hvor Søren Frørup, Peter Marker-Pedersen og jeg selv deltog for at finde en løs-

ning. Der blev fundet en anden model som vi snarest skal se som prøve og der vil efterfølgende blive fremlagt 

en ny prisliste for den nye model hvis den bliver godkendt. 
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Den ”gamle” model bliver skiftet til den nye, med reklamer og navn uden beregning for svømmerne, dragten 

skal blot byttes til den nye når det bliver aktuelt. 

Efter formandens beretning var der spørgsmål om hvornår svøm langt stævnet vil finde sted i år og datoen for 

dette er den 4. oktober 2009. Der blev ligeledes spurgt om det kunne ske en ændring omkring tryk på klub-

dragten, hvor flere syntes at Netto reklamen dominerede for meget, bestyrelsen lovende at undersøge dette. 

Herefter blev beretningen godkendt. 

Ad. 3 

Kassereren fremlagde klubbens regnskab for 2008, det viste et pænt overskud. Der var spørgsmål om hvad der 

var årsag til at regnskabet fra et stort underskud i 2007 kunne vendes til et stort overskud i 2008, kassereren 

fortalte at dette skyldes at træningslejre nu var med fuld brugerbetaling, lønningerne var blevet væsentligt re-

duceret, man havde lært at sætte tæring efter næring, god forældreopbakning og villige trænere. Herefter 

blev regnskabet godkendt. 

Ad. 4 

Bestyrelsen havde ikke lagt op til en kontingentstigning men de fremmødte var villige til en stigning, da der så 

måske kunne blive overskud til en mindre træningslejr eller lidt mindre brugerbetaling. 

Det blev således vedtaget at alle K-hold skulle stige med kr. 100,00 således at kontingentet for K-afdelingen i 

den nye sæson ser således ud: 

kr. 1000,00 tre gange årligt for eliteholdet 

kr. 900,00 tre gange årligt for årgangsholdet 

kr. 825,00 tre gange årligt for talentholdet 

Ad. 5 

Ingen forslag 

Ad. 6 

Følgende var på valg: 

Kasserer   Aage Rønn  2-årig periode  genvalgt 

Bestyrelsesmedlem  Kurt Hansen  1-årig periode  genvalgt 

Bestyrelsesmedlem Poul Høj  1-årig periode  Fritz Ganzhorn blev 

valgt 

Suppleant  Fritz Ganzhorn 1-årig periode  Gert Holm blev valgt 

Suppleant  Steen Raahauge 1-årig periode  Allan Davidsen blev 

valgt 

Formanden bød de nye medlemmer i bestyrelsen velkommen og takkede de afgående for godt samarbejde. 

Ad. 7 

Ingen kommentarer 

Herefter blev generalforsamlinger erklæret for afsluttet og formanden takkede Lars Smidt for at have vareta-

get dirigentposten. 


